

# 叙利亚誓言“铁拳”反恐

## 大马士革发生爆炸死伤近百人，阿盟称未打算从叙撤出观察团



1月7日，在叙利亚大马士革迈丹区哈桑清真寺，人们为死难者祈祷。  
(新华社发)

综合新华社1月8日消息

叙利亚1月7日为前一天自杀爆炸袭击死难者送葬，内政部长穆罕默德·沙尔誓言以铁拳回应恐怖袭击。

死者葬礼7日举行。叙利亚国家电视台播放的画面显示，首都民众抬着棺椁出殡，安全人员维持秩序，数以千计的民众送行。内政部声明，叙利亚显现“新一轮恐怖主

义抬头迹象”。内政部长沙尔说：“对试图破坏叙利亚及其民众安全的人，我们将以铁拳回击。”

袭击者据信使用超过10公斤炸药。国家电视台援引沙尔的话报道，袭击者在大马士革迈丹居民区一处靠近学校的地点引爆身上的炸弹，致死26人，其中15人遗骸散落，身份无法确认，致伤63人。

反对派指认总统巴沙尔·阿萨德政权涉

嫌这一事件，要求国际社会介入调查。

叙利亚穆斯林兄弟会说：“我们认为，(巴沙尔)政权及其特工、武装人员对这一罪行负有完全责任。”

上月23日，叙利亚发生连环爆炸后，叙利亚穆兄会同样指认巴沙尔政权染指。那次袭击中至少40人丧生，150多人受伤，是叙利亚自去年3月爆发反政府示威以来最为严重的单起暴力事件。

爆炸中，自杀袭击者被炸成碎片，现场调查人员把袭击者的肢体残骸装入口袋，用于脱氧核糖核酸检测。

当地居民说，爆炸现场先前是示威者经常集会的场所，常有防暴警察部署。

阿拉伯国家联盟副秘书长阿德南·伊萨7日在埃及首都开罗说，阿盟没有打算从叙利亚撤出观察团。

伊萨说：“阿拉伯国家希望观察员继续履行职责……我们没有讨论撤出，反而准备加强(观察团)。”按伊萨的说法，阿盟已向叙利亚派出153名观察员，另有10名观察员定于7日从约旦出发前往叙利亚。

作为阿盟提出的化解叙利亚危机方案的一部分，阿盟去年12月26日开始向叙利亚派遣观察团。不过，外界批评观察团没能发挥作用，无助于缓解危机。

# 阿根廷总统“癌症”系误诊



克里斯蒂娜支持者打出的标语。(新华社发)

据新华社1月8日专电

阿根廷总统克里斯蒂娜上月被诊断出“甲状腺癌”，1月4日手术摘除了肿瘤。随后，医生对她的摘除物作病理分析，以判断肿瘤类型。

总统发言人阿尔弗雷多·斯科奇马罗7日说，病理结果显示，克里斯蒂娜的肿瘤内没有癌细胞，这意味着肿瘤系良性。

这名发言人说，克里斯蒂娜这个月月底就能重返工作岗位。

克里斯蒂娜去年10月获得54%的选民支持率成功连任总统。但此后不久，她被检查出“甲状腺癌”。医生团队先前说，在克里斯蒂娜右侧颈淋巴结中发现癌细胞，但癌细胞没有扩散至淋巴系统。医生当时判断，她有九成康复概率。

# 俄罗斯呼吁“人道”审理穆巴拉克

新华社1月8日专电

俄罗斯外交部1月7日发表一份声明，呼吁在审理埃及前总统胡斯尼·穆巴拉克时考量“人道主义”。

声明说：“我们认为在审理穆巴拉克时该考量人道主义，毕竟他已经83岁，而且……患重病。”

埃及一家法院5日就穆巴拉克所涉案件再次开庭听证，检方当庭要求法官判处穆巴拉克死刑，理由是他下令镇压并致死大约850名示威者。

俄外交部在声明中写道，“得知这一消息，莫斯科表示关切”，审理穆巴拉克是埃及的内政，俄罗斯不会干涉，但建议“人道”审理。

声明说，埃及去年2月爆发大规模示威后，穆巴拉克放弃权力，“避免更多无辜者丧生”。

# 美国重新界定强奸 男性纳入受害者范畴

据新华社1月7日电

美国联邦调查局1月6日重新界定强奸，首次把男性和未作反抗的人纳入受害者范畴。

联邦调查局1929年把强奸定义为违背女性意愿、以强迫方式与她们发生性关系的行为。新定义对受害者性别不再作限定，同时增加受害者在药物和酒精作用下或者因年龄因素而没有能力反抗的情形。

美国副总统拜登说，对“不予认定、遭受苦难80多年”的男性和女性受害者而言，重新界定强奸是一次胜利。“如果我们不知道它(强奸)的全部含义，就不能解决它。”他说。

# 抗议关塔那摩监狱建立十周年

1月7日，在英国首都伦敦，打扮成关塔那摩监狱囚犯的抗议者列队行进。2002年1月，美军在位于古巴的关塔那摩军事基地内建立了一所监狱，将抓获的大批“基地”组织和塔利班成员关押于此。随着美军一系列虐囚事件曝光，关塔那摩监狱的恶劣状况受到国际社会的广泛关注。

(新华社发)



# 热气球变火球 11人无一生还

## 高空擦到高压线突然起火燃烧，酿新西兰1979年后最惨重空难

据新华社电

据《新西兰先驱报》等报道，当地时间1月7日清晨，新西兰首都惠灵顿北部小镇卡尔特顿附近上演骇人空难：一个载有11人的热气球在距离地面约150米的高空起火后坠落地面，气球上11人无一生还。

据悉，事故发生时天气良好，只有微风。警方初步调查分析后认为，气球是在空中擦到高压电线后起火燃烧的。目前，事故原因仍在继续调查中。据了解，这起热气球坠毁事件是新西兰自1979年空难后最惨重的空中意外，当地媒体称其为“国难”。

当地时间1月7日清晨6时45分(北京时间凌晨1时45分)左右，一个载着11人的

观光热气球缓缓升空。11人中包括10名乘客(5对夫妇)和一名飞行员。

当地时间早晨7时25分(北京时间凌晨2时25分)左右，当热气球上升至距离地面约150米的高处时，气球突然起火，火焰高达10米。接着，位于气球下方的吊篮被熊熊燃烧的火焰吞噬，连同里面的11人自由落体般坠落到地面！乘客和飞行员无一幸免全部遇难。

据现场目击者称，死者惨不忍睹，罹难者的遗体多数被严重烧焦，熊熊的火焰甚至将地面上绿油油的草坪也烧出了两个焦黑的凹坑！

空难发生后，卡尔特顿小镇沉浸在一片哀伤的气氛中。



遇难者的亲友相拥而泣。(新华社发)